



胡春莲代表:出台《中华人民共和国执业护士法》

在医疗护理岗位坚守 31 年,全身心照顾病友、呵护生命,为“白衣天使”塑造了美好形象……岳阳市二人民医院护理部主任胡春莲在得知自己当选全国人大代表后,第一时间走访了各大医院,搜集大家的好建议。

胡春莲说,近年来,频发的医患矛盾让不少医护人员感到无助。因此,她建议对《护士条例》进行修改完善,呼吁出台《中华人民共和国执业护士法》,从配备护士数量方面、护士教育方面以及维护和保障护士权益与促进护理专业发展等方面,给予重点关注和完善,使法律条款的可操作性和约束力更强。

另外,胡春莲还建议建立合理使用护士的管理机制和激励机制。一方面,建议卫生计生部门与人力资源部门协调,将护理人员职称晋升的有关条件、考核内容及使用等与护理临床实际紧密结合起来,促进高层



次护理人才更多地为临床服务;另一方面,对在临床一线直接服务病人满 30 年和 20 年的护士分别给予激励,颁发荣誉证书或奖章,护士节给予岗位奉献奖励等。

庹勤慧代表:弘扬中医,更要抓好中医教育

“要发展、传承好中医,必须重视、抓好中医教育,当务之急是加大中医师资队伍人才的培养和引进、完善中医专业毕业生的就业机制。”作为湖南省中医药大学医学院副院长,庹勤慧将向大会提交《加强中医药产业建设,推进湖南精准扶贫》、《加强法治思维,推进新时代中医药大学治理现代化》等相关建议。

当前全国中医学专业教育实行“5+3”的人才培养模式,即 5 年本科学习和 3 年的规培教育,“但三年规培期满后的毕业生,在就业、薪资等方面可能比不上本科毕业后直接考研的学生,所以考研成为热门”。庹勤慧说,高素质中医药人才的培养,更需要一支中医大师、名师为主体的师资队伍做保障。经验丰富的老中医在具体临床实践中以“传帮带”方式指导学生,推行精英教育,强调中医临床思维,这样传承才有可能。

关注中医药教育同时,庹勤慧还认为应该加强湖南中医药产业的总体实力及竞



争力。她提倡用互联网大数据作为中药材的“第一车间”,把中药材行业打造成多端口、宽端口接入,跨行业、跨领域发展,多业态,把种植中药材的散户集中起来,带动贫困人口脱贫致富。

伍新滨代表:保护中药材野生资源

“我长期在企业从事科研管理工作,而且作为民主党派成员,又是女性,可以代表科技人员、党外人士和妇女等好几类人群,反映他们的心声。”第一次当选全国人大代表,1966 年出生的农工党党员、启迪古汉集团副总工程师伍新滨直言“责任重大”,也表示一定认真履职,为老百姓“代言”。

“此次进京参加全国两会,我将关注中药材野生资源的保护。”伍新滨表示,中药材是中医药事业传承和发展的物质基础,是关系国计民生的战略性资源,但部分野生中药材资源流失、枯竭、供应短缺的问题却日益突出,对中药材野生资源的保护显得较为紧迫。

针对现状,伍新滨将建议加大全国野生道地中药材的普查力度,采取有效措施,进行有计划合理的采收;完善野生道地中药材的基原监测体系,采取一定的治理与保护手段,有效防止普通野生道地药材变成



濒危稀缺中药材;加大人才培育与财力投入,研究出人工或半人工种植方法,拓展野生药材生产基地,满足市场需求。

唐纯玉代表:提高国内中成药品质

“当选为全国人大代表,是荣誉,更是责任。”湖南时代阳光药业股份有限公司执行董事唐纯玉说,这次她提的建议与中成药产业相关。

“中国人到国外购买汉方药,让人深思。”唐纯玉说,国内市场中成药质量参差不齐,尤其是部分低质量的中成药产品极大地影响了国内中药的整体形象和发展。因此,唐纯玉建议,鼓励中成药科技成果向标准转化、开展高品质中成药认证、推动质量评价由追求“合格率”向追求“满意度”跃升。同时,鼓励建设质量可溯源体系,予以资金支持和产业扶持;出台优质优价配套政策,保障高品质中成药发展。



出生于永州市江华瑶族自治县的唐纯玉当年学的正是中药专业,后来分配到湖南时代阳光药业股份有限公司(原零陵制药厂)。她从一名普通的技术人员做起,成长为时代阳光的执行董事。多年来,唐纯玉在公司的支持和鼓励下,一直带领团队致力于打造“高品质、高颜值、高价值”的现代中成药。在她的办公室墙上,就有这样一句话:“主动思考,乐于创新,用工匠精神将工作做到极致”。

屈胜代表:整治老年人保健品市场

作为一名女性,为何会选择从事电焊工作?湖南江麓机电集团有限公司电焊工屈胜的回答很有趣:“15 岁那年,家里送我去读技校。在报名选专业时,妈妈找了一位老师咨询,结果老师说选电焊吧,轻松!”



作为继续连任的“老代表”,屈胜最为自豪的是 1 月 17 日,最高人民法院终于修正了婚姻法司法解释(二)第二十四条。在担任十二届全国人大代表时,屈胜结识了同为十二届全国人大代表的傅莉娟。屈胜就她了解到的夫妻共同债务的认定问题,向湖南省司法厅副厅长傅莉娟请教,傅莉娟告诉她,这是婚姻法司法解释(二)第二十四条的问题。于是,屈胜与其他代表一起,参与到傅莉娟和秦希燕律师的建议中,联名附议修改婚姻法司法解释(二)第二十四条。

“终于修改了,5 年的努力没有白费。”屈胜说,这些年,她所提的建议绝大部分都与百姓民生息息相关,如入学儿童年龄问题、一线工人的待遇问题、食品安全问题……而此次去北京开会前,屈胜又针对老年人保健品市场的乱象进行了调研,准备提出相关建议。

两会热词

2018 年全国两会召开前,人民网进行了“两会热点调查”。快来看看,哪些话题是大家最关心的?你是否也有话说?

收入分配

依法治国

住有所居

从严治党

健康中国

深化改革

美丽中国

强军兴军

创新创业

金融安全

数字中国

精准脱贫

学有所教

大国外交